

中国跨境电商年进出口规模首次突破2万亿元

新华社石家庄6月17日电 在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上，海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说，中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币，达到2.1万亿元人民币，比2021年增长7.1%，跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长吕大良说，近年来，中国跨境电商快速发展，在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力持续释放，全球越来越多的消费者享受到跨境电商带来的更多选择和便利。

据中国海关统计，2022年，中国跨境电商进出口规模占全国货物贸易进出口总值的4.9%，占比与2021年基本持平。其中，出口1.53万亿元，增长10.1%，占全国出口总值的6.4%；进口5278亿元，下降0.8%，占全国进口总值的2.9%。

中国跨境电商出口目的地中，美国市场占34.3%，英国占6.5%；进口来源地中，日本占中国跨境电商进口总额的21.7%，美国占17.9%。出口商品中，消费品占92.8%，其中服饰鞋包占33.1%、手机等电子产品占17.1%；进口商品中，消费品占98.3%，其中美妆及

洗护用品占28.4%、食品生鲜占14.7%。

“今年年初以来，跨境电商继续保持增长势头。海关对企业调查显示，超七成企业对2023年跨境电商进出口预期平稳或增长。”吕大良说。

(记者王民、齐雷杰、冯维健)

▶ 国际时讯

沙特外交大臣 7年来首访伊朗

据新华社德黑兰6月18日电 (记者沙达提) 沙特外交大臣费萨尔17日对伊朗进行了7年来的首次访问。伊朗外长阿卜杜拉希扬和伊朗总统莱希分别同费萨尔举行会晤。

费萨尔和阿卜杜拉希扬在会谈后举行了联合新闻发布会。阿卜杜拉希扬表示，伊沙就加强两国在经济、旅游等领域的合作以及地区安全问题等交换意见。他感谢沙特对重开伊朗驻沙特使领馆提供的支持。费萨尔表示，随着沙特驻伊朗使领馆近期重新开放，双方外交合作将继续深化。

据伊朗媒体报道，伊朗总统莱希17日晚会见费萨尔，就双方关系、地区局势等问题进行讨论。莱希在会见中表示，打击恐怖主义和极端主义是双方合作的重点领域之一。

费萨尔向莱希转达沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德的问候，并邀请莱希访问沙特。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下，沙伊两国代表今年3月在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日，沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

苏丹冲突双方 再次达成停火协议

据新华社利雅得6月17日电 (记者胡冠、王海洲) 苏丹武装部队与快速支援部队代表17日在沙特阿拉伯吉达达成72小时停火协议，停火从喀土穆时间18日6时开始。

据沙特媒体报道，苏丹冲突斡旋方沙特和美国17日宣布了协议内容。根据协议，冲突双方同意在停火期间停止在苏丹境内的一切军事行动，允许苏丹境内的人员流动和运送人道主义物资的援助活动。

沙特和美国在当天发布的一份声明中呼吁冲突双方切实履行停火协议。声明说，如果冲突双方违反协议，斡旋方将考虑推迟在吉达举行的冲突方之间谈判。

苏丹卫生部17日在其脸书账号上发表声明说，苏丹首都喀土穆南部当天遭遇空袭，至少有17名平民在空袭中丧生。

目击者称，苏丹武装部队对喀土穆南部地区进行了密集轰炸，快速支援部队则用防空高射炮进行回击。

国际移民组织数据显示，冲突已导致近200万苏丹人流离失所，其中约47.6万人逃至包括埃及在内的邻国避难。

菲律宾渡轮海上起火 120人尽数获救



6月18日，菲律宾一艘渡轮在中部海域航行途中起火，120名乘员全部获救。图为在菲律宾保和省海域拍摄的起火渡轮。(新华社发)



赛龙舟 迎端午

6月18日，龙舟队在安徽省黄山市屯溪区新安江水域上展开角逐。
端午节临近，多地举行赛龙舟活动迎接端午。

樊成柱 摄(新华社发)

如何引导传统民俗健康有序发展

新华社记者 魏一骏 袁野
岳德亮

因此建议在专业指导和保障前提下，安全有序开展相关活动。”

新辟基地成龙舟竞渡热门地

史籍记载：“竞渡起自越王勾践。永嘉水乡用以祈赛。”据民俗学者研究，每到端午节，温州近80%的县(市、区)都会开展龙舟竞渡活动，温州龙舟竞渡历史悠久，文化底蕴深厚，参与面广、影响力大。

6月17日上午，记者在瑞安东北部的塘下镇中塘河绿道看到，多支民间龙舟队员身着各色服装，在铿锵鼓声的指挥下，齐心协力划桨，龙舟在中塘河里劈波斩浪，岸上观众大声叫好。

“为了让龙舟爱好者有更好的练习和竞赛环境，除原有位于南滨街道的龙舟基地，今年瑞安新开辟了中塘河龙舟基地，赛道总长度超过5公里。”瑞安市副市长麻素挺说，为确保安全，龙舟队在训练和竞赛期间，水中有救援力量待命，岸上秩序维护也做好相应预案工作，龙舟队召集人可到赛道对应的乡镇(街道)预约时间和场地。

今年6月19日至22日，瑞安将在中塘河组织龙舟活动。塘下镇党委副书记李学楷介绍，为保证现场有序，活动共设8个时间段，同一时间段将活动水域的龙舟总数控制在70艘以内，参与人员要求在18~65周岁，且有穿泳衣无协助游泳200米以上能力，龙舟器材也必须经安全审核才能下水。

此外，在6月30日，当地还将举办瑞安市第九届竞技龙舟大赛，对器材、人员、流程等都作出具体规定。“根据统计，今年将有16支队伍报名参赛，群众对于赛事的热情都很高涨。”麻素挺说。

规范管理、加强引导

作为民俗活动，划龙舟发源于民间。浙江大学公共政策研究院副院长范柏乃认为，对相关民俗活动管理应充分考虑群众感受，宜疏不宜堵。应在群众需求和规范管理之间找到平衡点，引导其健康有序发展。

“龙舟召集人等相关方要落实主体责任，例如确保参与者穿着救生衣等基本救生设施，为参与者购买保险等，尽可能减少安全风险，而政府部门则从场地供给、安全应急救护等方面加强保障，鼓励支持传统民俗发展。”瑞安市委书记李坚说。

对于龙舟活动中强制摊派、变相敛财等行为，多地公安机关也表示将持续加大巡查力度，对违法行为依法予以处理。在从事龙舟活动已有36年的塘下镇海东村村民郑晓云看来，相较于早年间，现在群众的法治观念和安全意识都有了很大增强，这个时候政府部门适时加以引导会取得更好的效果。

池晓海注意到，近年来，有越来越多的年轻人被龙舟活动吸引，并参与其中。他建议，可以通过龙舟专题文化讲座等形式，推动青少年龙舟运动普及。

继2010年广州亚运会和2018年雅加达亚运会后，今年龙舟再次成为杭州亚运会比赛项目，而龙舟赛事承办地正是温州。“下一步，我们考虑在中塘河绿道举办龙舟市集等活动，同时加强非遗技艺传承人的培训，让更多人了解这项民俗，助推其健康发展。”麻素挺说。

(新华社杭州6月18日电)

秦刚同美国国务卿布林肯 举行会谈

新华社北京6月18日电 6月18日，国务委员兼外交部长秦刚在北京同美国国务卿布林肯举行会谈。

秦刚表示，当前，中美关系处在建交以来的最低谷，这不符合两国人民根本利益，也不符合国际社会共同期待。

中方对美政策始终保持连续性和稳定性，根本遵循是习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则，这也应该是双方共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。

中方致力于构建稳定、可预期、建设性的中美关系。希望美方秉持客观理性的对华认知，与中方相向而行，维护好中美关系的政治基础，冷静、专业、理性处理意外偶发事件。双方应不折不扣落实习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤共识，推动中美关系止跌企稳，重回正轨。

秦刚就台湾问题等中方核心利益和重大关切阐明严正立场，提出明确要求。秦刚指出，台湾问题是中美关系最重大

的问题，也是最突出的风险，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报，将不支持“台独”的承诺真正落到实处。

双方就中美总体关系及有关重要问题进行了长时间坦诚、深入、建设性沟通。

双方同意共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识，有效管控分歧，推进对话交流合作。

双方同意保持高层交往。布林肯国务卿邀请秦刚国务委员兼外长访美，秦刚表示愿在双方方便时访美。

双方同意继续推进中美关系指导原则磋商。

双方同意继续推进中美联合工作组磋商，解决中美关系中的具体问题。

双方同意鼓励扩大两国人文和教育交流，就增加中美之间客运航班进行积极探讨，欢迎更多学生、学者、工商界人士到彼此国家互访，并为此提供支持和便利。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

▶ 国内时讯

国家防总将防汛四级应急响应范围 扩展至8省份

新华社北京6月18日电 (记者周圆) 记者18日从应急管理部获悉，国家防总于当日针对广西、江苏启动防汛四级应急响应，继续维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州的防汛四级应急响应。国家防总办公室加派两个工作组分赴湖南、湖北和江西、安徽协助指导地方开展防汛工作。

应急管理部18日组织防汛专题视频会商调度，与中国气象局、水利部联合研判雨情汛情发展趋势，调度湖北、江西、湖南、安徽、浙江、贵州等省防指，细化安排部署重点地区防汛救灾工作。

国家防总办公室向上海、江苏、浙江、安徽、江西、河南累计降水量偏多。

三峡船闸通航20年累计货运量达19.1亿吨

据新华社武汉6月18日电 (记者李思远) 记者18日从交通运输部长江三峡通航管理局获悉，自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来，20年间，三峡船闸累计运行超19.3万闸次，通过船舶99.3万余艘次、旅客1223.9万余人次，过闸货运量达19.1亿吨，持续助力长江黄金水道发

通告

焦作市博大豪世置业有限公司将开发的位于建设西路1069号御景花园3号楼1单元2301号、2302号、2303号、2401号、2402号、2403号、2502号、2503号、103号、203号、303号、403号、1803号、2003号、2103号，2单元2301号、2302号、2303号、2401号、2402号、2403号、2501号、2502号、2503号、101号、201号、301号、401号、501号、801号、1001号、1101号、1301号、1401号、1501号、1701号、1801号、1901号、2001号、2101号、2201号、203号、303号、403号、1803号、2203号(共计46套住宅，总面积5353.62平方米)，抵押给焦作解放农村商业银行股份有限公司作贷款抵押。如有异议，请及时与我方联系。

特此通告

联系电话：(0391)2973277

焦作解放农村商业银行股份有限公司
焦作市博大豪世置业有限公司

2023年6月19日

报业车展 值得信赖

2023年中站区第二届促消费购车文化节

主办：焦作日报社 中站区商务局
参展品牌：爱玛电动车 雅迪电动车

中站区文化广电和旅游局
台铃电动车 盛昊电动车

◆厂家补贴
◆优惠更多
◆以旧换新
◆折价更高



时间：2023年6月22日至24日 地址：中站区许衡广场 咨询电话：13903892238 付先生 广告